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Ca(HCO3)2
MgSOa4-7H20
Al2(SO4)3
NaOH
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b. vapenec

Hasené vapno: Ca(OH)2— hydroxid vapenaty, ktory sa vyuziva na
vyrobu malty

Palené vapno: CaO — oxid vapenaty, z ktorého sa pripravuje
hasené vapno

0,6 b udelit za kazdy spravne napisany vzorec a 0,55 b za
uvedenie rozdielu medzi hasenym a palenym vapnom.

CaO + H20 — Ca(OH):

Ca(OH)2 + CO2 — CaCOs3 + H20

11 lopat paleného vapna

b. endotermicka

sadra: hemihydrat siranu vapenatého

sadrovec: dihydrat siranu vapenatého
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Najprv vypocitame, kofko kg suchej sadry potrebujeme na 8,5 litra

vody.

1 kg suchej sadry ..... 0,7 litra vody
l, x kg suchej sadry ..... 8,5 litra vody l,

x:1=85:0,7
x = 12,1 kg suchej sadry

Nasledne vypocCitame, kolko baleni sadry potrebujeme. Vieme,
Ze sadra sa predava v5Kkg baleniach a kedZe potrebujeme

zmieSat 12,1 kg suchej sadry budeme potrebovat' 3 balenia.

Teraz vypocCitame, aku cenu zaplatime za sadru.
3,65 € ....1 balenie
l x€ .... 3 balenia l
x:3,65=3:1

3 balenia x 3,65 € (cena za jedno balenie) = 10,95 €

Chemik Samo bojuje s nedostatkom vapnika (20 b)

CaClz-2H20

Ca2+

18

a) cukor, vapnik, dihydrat chloridu vapenatého, voda
b) kalciovy sirup

c) vapnik

d) cukor, dihydrat chloridu vapenatého, voda

e) dihydrat chloridu vapenatého

f) cukor, vapnik, dihydrat chloridu vapenatého

Hodnotenie: za kazdu spravnu odpoved 0,5 b, za kazdu dalSiu nespravnu

odpoved -0,5 b, ale nejst do zapornych bodov (teda max. 6,5 b, min. 0 b za

ulohu 3c).
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Najprv vypocCitame hmotnost’ kalciového sirupu:
m(sirup) = m(CacClz2-2H20) + m(cukor) + m(voda)
m(CaClz2-2H20) = 8,7 g

m(cukor) = 67,3 g

V(voda) = 56,0 ml => m(voda) =569
m(sirup) =132 g

Hustota kalciového sirupu:
p(sirup) = m(sirup) / V(sirup)
p(sirup) =132 g/ 100 cm?
p(sirup) = 1,32 g/cm?

Hustota kalciového sirupu je vy$Sia ako hustota vody.
Hmotnostny zlomok chloridu vapenatého:
m(CaCl2-2H20) = 8,7 g

m(sirup) =132 g

w(CaClz:2H20) = m(CaClz:2H20) : m(sirup)
w(CaCl2-:2H20) =8,79g: 132 g

w(CaClz-2H20) = 0,066 = 6,6 %

Samo ma 14 rokov, teda davkovanie:

1x denne 2 Cajove lyzicky,

teda denne uzije 10 ml sirupu.

1 flasa (100 ml balenie) mu teda vystaci na 10 dni.

kyselina chlorovodikova

hydroxid vapenaty
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